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Města a obce u nás potřebujeme rozvíjet
ruku v ruce a vysokorychlostní internet v
tomto ohledu otevírá nové příležitosti pro
rozvoj dalších technologií skutečně
chytrého venkova, jako je například
telemedicína.

Radim Sršeň

Kdykoli se rozhodneme pro
nějakou změnu, zlepšení, měli
bychom ji posuzovat z těchto
úhlů pohledu - tří pilířů
udržitelného rozvoje.

Rut Bízková

Právě v regionech Českotřebovska a
Moravskotřebovska chceme s partnery
nakopnout regionální rozvoj těchto
území.                        Ladislav Valtr

ROZHOVORY
PROJEKTY
DOTACE

Využití brownfieldů místo
zelených ploch nabízí řadu
významných výhod pro
udržitelný rozvoj. Zejména na
Moravskotřebovsku nacházíme
poměrně velké množství
bývalých průmyslových nebo
zemědělských objektů a
areálů. Tyto plochy mohou být
transformovány a využity k
novým účelům, což nese
několik klíčových přínosů. 

Tomáš Vlasák
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Evropské dotace pomáhají zlepšovat
život lidem v celém Česku a ORP HSOÚ
Česká a Moravská Třebová nejsou
výjimkou. Zajímá vás, jak mohou peníze z
Integrovaného regionálního operačního
programu (IROP) podpořit váš region, do
kterých výzev se můžete zapojit, na co si
dát pozor a jak to vlastně celé funguje?
Připravili jsme pro vás přehled toho
nejdůležitějšího, co potřebujete vědět. 

nákup, výstavba, rekonstrukce či modernizace sociálních bytů
žádosti je možné podávat pouze do 29. 8. 2023, ale na podzim roku 2024
bude vyhlášena 101. výzva se stejným zaměřením

výstavba, rekonstrukce či modernizace cyklostezek, cyklistických zón,
liniových opatření pro cyklisty, doprovodné cyklistické infrastruktury

revitalizace náměstí a ulic, např. výsadba stromů, pokládka zasakovací
dlažby, umístění mlhoviště či kašny, využití srážkové vody pro závlahu,
úprava parku, obnova cestní sítě, výsadba aleje, vytvoření vodní plochy

výstavba či modernizace přestupních terminálů a parkovišť zajišťujících

Nový IROP 2021–2027 je v plném proudu, stále však máte příležitost požádat o
dotaci, a to v několika různých oblastech. Pardubický kraj spadá v IROP do
kategorie méně rozvinuté regiony (MRR), na jejíž rozvoj je připraveno více
peněz z fondů EU než pro přechodové regiony. Toho můžete využít v
individuálních výzvách nebo u výzev CLLD, které podporují vyvážený
udržitelný rozvoj venkovských oblastí. 

Zde je seznam výzev, které jsou aktuálně otevřené a mají nevyčerpanou
alokaci, nebo výzvy plánované. Z nich můžete čerpat peníze třeba právě pro
svůj projekt.

Individuální výzvy 
25. výzva Sociální bydlení 

35. výzva Infrastruktura pro cyklistickou dopravu

63. výzva Zelená infrastruktura

68. výzva Multimodální osobní doprava
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budování a revitalizace např. odpočívadel, sociálních zařízení,
turistických tras, sítí značení, naučných stezek, navigačních systémů 
bude vyhlášena na jaře 2024

vznik nových MŠ, navyšování kapacit stávajících MŠ, vznik nových
dětských skupin, navýšení kapacit stávajících dětských skupin, podpora
odborných učeben přírodních věd, polytechnického vzdělávání, cizích
jazyků nebo učeben pro práci s digitálními technologiemi na ZŠ,
modernizace školních družin či klubů, modernizace malotřídek

nákup a výstavba budov, stavební úpravy a vnitřní vybavení za účelem
vytvoření podmínek pro kvalitní poskytování ambulantních, terénních
sociálních služeb a pobytových služeb prevence

výstavba, modernizace či rekonstrukce komunikací pro pěší v trase silnic
a místních komunikací s vysokou intenzitou dopravy či v nehodových
lokalitách, výstavba, modernizace či ð rekonstrukce cyklostezek,
cyklistických zón, liniových opatření pro cyklisty, doprovodné cyklistické
infrastruktury

podpora JSDH kategorie jednotek požární ochrany II, III a V: výstavba a
rekonstrukce požárních zbrojnic, pořízení požární techniky, věcných
prostředků požární ochrany, vybudování a revitalizace umělých vodních
požárních nádrží v obcích

revitalizace kulturních památek a muzeí, expozice, depozitáře, technická
zázemí, návštěvnická a edukační centra, restaurování, vybavení pro
konzervaci a restaurování, evidenci a dokumentaci mobiliárních fondů
nebo parkoviště u památek.

přestup na veřejnou dopravu
81. výzva Cestovní ruch 

Výzvy CLLD 
48. výzva Vzdělávání (CLLD)

49. výzva Sociální služby (CLLD)

60. výzva Doprava (CLLD)

61. výzva Hasiči (CLLD)

70. výzva Kultura – Památky a muzea (CLLD) 

73. výzva Veřejná prostranství (CLLD)
ðrevitalizace a modernizace stávajících veřejných prostranství a budování 
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budování a revitalizace např.
odpočívadel, sociálních zařízení,
turistických tras a sítě značení,
navigačních systémů obcí, turistických
informačních center, veřejné
infrastruktury pro vodáckou a vodní
turistiku / rekreační plavbu, parkovišť u

nových, které mohou vzniknout i z dosud
nevyužívaných ploch, např. brownfieldů
86. výzva Cestovní ruch (CLLD) 

atraktivit cestovního ruchu

rekonstrukce knihoven, včetně nové výstavby, budování návštěvnických a
technických zázemí, nákup zařízení pro digitalizaci a aplikační software a
pořízení technického vybavení.

114. výzva Kultura – Knihovny (CLLD)

Na co si dát pozor?
Oproti dřívějšku v novém IROP neprobíhá věcné hodnocení (tzn. bodování) a
novinkou je také důraz na problematiku DNSH „zásadně nepoškozovat“ životní
prostředí. U všech výzev si před podáním žádosti nezapomeňte důkladně
prostudovat Specifická pravidla pro žadatele a příjemce. Více o rozdílech mezi
IROP 1 a IROP 2 najdete webu IROP MMR. (odkaz https://irop.mmr.cz/cs/irop-
2021-2027/zmeny-v-irop-2021-2027)
Nepodceňte však ani výzvy CLLD, u kterých je potřeba se obrátit na místní
akční skupinu (MAS), do které vaše obec spadá, a získat před podáním žádosti
o podporu kladné Vyjádření o souladu projektového záměruse schválenou
strategií CLLD. 

Inspirace nejen z Moravské Třebové 
A jaké projekty se díky penězům z IROP už podařilo ve vašem regionu
dokončit? Třeba na ZŠ Palackého a ZŠ Kostelní náměstí mají nově
zrekonstruované učebny fyziky, chemie a počítačů. Evropské fondy podpořily
moderní vzdělávání v těchto školách 10,7 a 9 miliony korun. Lidé z Linhartic se
zase mohou bezpečně procházet po nových chodnících, a to i díky téměř
5milionové dotaci z IROP.

Dům napůl cesty, Květná

https://irop.mmr.cz/getmedia/28c362e8-abcf-4484-b1c3-27355cbd6def/ZS-RO-IROP-c-7-naplnovani-zasad-DNSH.pdf.aspx?ext=.pdf
https://irop.mmr.cz/cs/irop-2021-2027/zmeny-v-irop-2021-2027
https://irop.mmr.cz/cs/irop-2021-2027/zmeny-v-irop-2021-2027
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Kdo to má všechno na starosti?
O IROP se stará Centrum pro regionální
rozvoj České republiky a jeho hlavním
úkolem je pomáhat žadatelům a
příjemcům s bezproblémovou realizací
jejich projektů. Máte dotaz k výzvám nebo
si nevíte rady s projektovou žádostí?

Obraťte se na odborníky z Centra přes
webovou aplikaci Konzultační servis IROP.
(odkaz https://ks.crr.cz/)

Územní odbor IROP pro Pardubický kraj
Ředitelka odboru 
Ing. Lenka Fodorová
náměstí Republiky 12, 530 02 Pardubice                                           
iroppardubicky@crr.cz

Vše, co potřebujete k IROP vědět, najdete
také na stránkách crr.cz nebo
irop.mmr.cz.

Centrum je vaším spolehlivým partnerem,
od začátku až do konce.

MŠ a ZŠ Josefa Luxe, Nekoř

Zámek Slatiňany

https://ks.crr.cz/
https://ks.crr.cz/
mailto:iroppardubicky@crr.cz
https://www.crr.cz/
https://irop.mmr.cz/cs/

